

## 八、上帝创造过神迹吗?

当审判的时候,尼尼微人要起来  
定这世代的罪,因为尼尼微人听到约拿所  
传的,就悔改了。看那,在这里有一人比约拿更大。

——《马太福音》第12章第41节

**按**照《圣经》所说,上帝在人类历史上的某些时期里创造过神迹。我们也来探讨这个问题:“真有过基督教的这些神迹吗?”对于这个问题,休谟觉得,他必须以自身的经历来反驳关于神迹证言的可靠性。

### 这其中会不会有错?

对神迹的证言会不会有错?会不会有诈?是不是因为相信神迹容易,而否认神迹难?有时候,按照埃德温·伯特(Edwin A. Burt)的话来说:“编造的故事比事实本身显得神奇。”

怀疑一切和相信一切都是不理智的。如果几个互不相关、不带偏见、严肃而又诚实的证人都来作证,神迹发生地又众所周知,就应该承认这证言是可靠的。

### 想想耶稣的复活

如果耶稣受伤的身体能够复生,人的复生也就有了希望,《圣经》中的其它神迹也就容易相信了。如果耶稣没有复活,我们的希望就成了泡影,所有其它的神迹也就没有意义了。所以基督教的根基就在这一神迹。

先看看复活的见证。多达五百多人证明,他们

亲眼看到了耶稣的复活(哥林多前书15章6节)。四大福音尽管内容并不矛盾,但差别非常明显,足见它们并非经串通而作,而是由不同作者独立完成。在福音的记载中,这些神智清醒、通晓事理的人不相信复活一事。他们第一次听说了复活的事情时,仍然不相信。有人甚至在看到并触摸了复活后的耶稣时仍然不相信。他们“受到责难……由于他们的不信任和顽固不化”(马可福音16章14节)。这些人像休谟一样,对耶稣复活一事心存偏见。他们需要说服。后来他们意识到自己永恒的幸福维系在耶稣复活之上,便愿意以生命来证明,耶稣埋葬以后,他们还与他一起吃过饭。

要形容以上行为,没有比“诚实”更合适的词语了。他们对待这一神迹的态度与现代的实证主义者一样严肃:他们仔细检查了墓穴内部,包括亚麻裹尸布和包头巾。他们盘问了证人。他们用自己的手与生命之道打交道。

### 虚假的神迹不能与之相提并论

虚假的宗教神迹不能与基督教的神迹相提并论。耶稣复活的证据比所有伊斯兰教或佛教的神迹都要可靠。就证据的冷静、真实、合理性而言,耶稣复活是历史上证据最充分的神迹。